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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 58  DEL 15  SETTEMBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 15 del mese di Settembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30  il Consiglio 

della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 284471 del 

10.09.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Sosta gratuita sabato pomeriggio nelle aree della 2ª Circoscrizione soggette a sosta a 

pagamento (strisce blu) – Mozione di indirizzo, primo firmatario Consigliere Marco Di 

Blasi – Parere 1ª C.C.C.le Permanente. 

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, Carnazza 

Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott.  Vincenzo 

Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi  comunica che entro due mesi in Via Umberto dovrebbe partire la 

raccolta porta a porta; per quando riguarda la richiesta avanzata da un Consigliere di 

spostamento dei cassonetti   posti sul marciapiede di una via di Barriera, in prossimità di un 

complesso residenziale, ritiene che togliendoli le famiglie residenti sarebbero private di un 

servizio; informa di aver partecipato presso il C.D. “S. Giuffrida” all’apertura dell’anno 

scolastico, alla presenza del Sig. Sindaco e dell’Assessore Scialfa; rende noto che varie 

Direzioni hanno dato riscontro a nostre richieste per quel che riguarda  potature alberi, botole 

mancanti, edifici e terreni abbandonati. 

Il Consigliere Russo lamenta che in Corso Italia, tra Piazza Europa e Viale Libertà, mancano 

dalla giornata di ieri i cestini getta rifiuti. 
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Alle ore 10.18 entra in Aula il Consigliere Cardello ed alle ore 10.20 il Consigliere Platania 

Ignazio. 

Il Consigliere Rapicavoli informa che il mercatino che si è svolto sul lungomare negli ultimi 10 

giorni, in occasione della Festa della Bambina, è rimasto aperto anche durante la chiusura 

domenicale al traffico voluta dall’A.C.; lamenta l’inquinamento acustico ed ambientale causati 

dai gruppi elettrogeni degli ambulanti: il rumore assordante e la puzza di petrolio, dunque, non 

hanno permesso una fruizione serena del lungomare; propone, visto che gli ambulanti già 

pagano l’occupazione del suolo pubblico,  di far pagare  qualcosa in più in cambio della 

fornitura di punti luce e dell’illuminazione, magari prevedendo una convenzione con l’ENEL.  

Il Presidente Li Causi afferma che si curerà di perorare la proposta. 

Alle ore 10.25 entra in Aula il Consigliere Di Salvo Daniele Giuseppe. 

Il Consigliere Di Salvo chiede chiarimenti sui criteri con cui è stato progettato il tornaindietro 

che si sta realizzando in Via Petraro, che secondo lui renderà la circolazione caotica in Via 

Passo Gravina; domanda per quale motivo né il Presidente né i Consiglieri siano stati 

informati, in modo da poter fornire notizie ai cittadini sui lavori che vengono svolti; ritiene 

inutile che l’A.C. comunichi a giornali e televisione che i lavori finiranno a breve. 

Il Presidente Li Causi afferma che quella per il “ponte” del Tondo Gioeni è una battaglia che i 

Consiglieri Comunali di minoranza stanno portando avanti già da quattordici mesi,  piuttosto 

che occuparsi di problematiche più importanti quali gli asili nido o i cittadini disoccupati e 

indigenti; afferma che bisognava prendere delle iniziative, in quando c’era una cifra da 

spendere e che il Sindaco Stancanelli durante il suo mandato non si è preso questa 

“responsabilità” perché sapeva che i soldi non sarebbero bastati per i lavori; questa 

Amministrazione, al contrario,  ha deciso di rischiare ed è a conoscenza dei problemi di 

circolazione che ci sono e che potranno essere risolti non appena ci saranno nuovi fondi. Il 

Presidente ricorda che i problemi di circolazione esistevano anche prima che il ponte venisse 

abbattuto e fa presente che, per quando riguarda la Circonvallazione esistono altre 

problematiche come ad esempio la scarsa illuminazione notturna e pertanto invita la 

Commissione competente ad occuparsene.   

Il Consigliere Campisi chiede che in Via Leucatia di fronte al civico 46 vengano sostituiti o 

riparati i cassonetti, perché non si possono aprire.  

Alle ore 10.49 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 
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Il Consigliere Ruffino Sancataldo ringrazia l’Assessore Bosco e la Direzione Manutenzioni per 

aver ricollocato le basole sul muretto di Viale Alcide de Gasperi; comunica che in Piazza 

Ariosto,  grazie all’insistenza di alcuni Consiglieri, sono stati fatti alcuni interventi;  ricorda 

che il 20 di Gennaio u.s. era stata posta all’o.d.g. la relazione sullo stato della Municipalità che 

però è stata ritirata: da allora non è stata riproposta; ricorda che da Regolamento entro oggi, 15 

Settembre,  deve essere presentata la relazione annuale: chiede se il Consiglio di Presidenza si 

stia adoperando per produrla. 

Il Presidente Li Causi afferma che,  nel corso della riunione dei Capigruppo,  ha più volte 

chiesto ai Presidenti di Commissione di presentare una relazione mensile sui lavori delle 

Commissioni da loro presiedute. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo sottolinea che nessun articolo del Regolamento prevede che 

il Presidente di Commissione debba fare una relazione mensile sulle sedute svolte, mentre 

prevede la relazione annuale del Presidente; chiede che la richiesta di presentare una relazione 

mensile gli pervenga per iscritto.  

Il Presidente Li Causi risponde che la richiesta è stato messa per iscritto durante la riunione dei 

Capigruppo e lo ha anche comunicato in Consiglio; dichiara di non capire per quale motivo i 

Presidenti di Commissioni non vogliono fare questa relazione per metterlo a  conoscenza di 

quello che fanno; afferma che il Presidente può chiedere una relazione ai Presidenti di 

Commissione anche se non è previsto dal Regolamento. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo dichiara che non intende fare una relazione mensile quale 

Presidente di Commissione, perché come prevede il Regolamento  tutti i Consiglieri hanno 

accesso ai verbali delle sedute di Commissione:  si domanda a cosa servano queste relazioni.  

Il Presidente Li Causi afferma  di aver fatto una richiesta sul lavoro svolto dalle Commissioni e 

poiché il Consigliere Ruffino Sancataldo si rifiuta di fare dette relazioni si accerterà se sia 

possibile che lui non aderisca alla richiesta; dichiara di non essere a conoscenza del lavoro 

svolto da tutte le Commissioni; asserisce che convocherà solo i Consigli che ritiene prioritari 

fino alla soluzione del problema posto.  

Il dott. Stancanelli chiarisce che nulla vieta al Presidente di chiedere la relazione mensile anche 

se non previsto dal Regolamento. 

Il Consigliere Carnazza afferma di non capire se la dichiarazione del Presidente, sulle 

convocazioni del Consiglio che ritiene prioritarie, sia una minaccia;  ritiene che, se il 

Regolamento non specifica che bisogna fare questa relazione,  il Presidente,  in virtù della sua 
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posizione, la possa chiedere, ma rimane soltanto una richiesta che può essere condivisa o meno 

dai Presidenti di Commissione. Il Consigliere, come Vice Presidente  della 2ª Commissione,  

che per le deleghe che accorpa ha necessità di fare sopralluoghi, sottolinea come  il Presidente 

sia restio ad autorizzare i sopralluoghi  e  lamenta che fare il sopralluogo, per conto proprio,  il 

giorno prima della Commissione toglie tempo alla vita privata. Il Consigliere ricorda, inoltre, 

che circa due mesi fa la Circoscrizione ha subito un furto di carte d’identità e che da allora non 

si possono più emettere: chiede al Presidente se si stia adoperando con l’A.C. per consentire 

che venga ripristinato questo servizio la cui mancanza sta creando grossi disagi agli utenti.   

Il dott. Stancanelli informa di avere comunicato al Vice Sindaco e al Direttore della Direzione 

Decentramento che non sarà possibile ripristinare il servizio carta d’identità se prima non verrà 

collocata una nuova cassaforte e attivato il sistema di allarme. 

Il Presidente Li Causi rimprovera al Consigliere Carnazza di intervenire oggi per la prima volta 

dopo circa tre mesi: gli domanda dove è stato fino a questo momento;  sottolinea come lui si sia 

interessato per risolvere il problema. 

Il Consigliere Carnazza lamenta che dopo quasi tre mesi ancora non stato fatto niente e gli 

utenti che vengono per il rilascio o il rinnovo delle carte d’identità vengono rimandati indietro. 

Il dott. Stancanelli afferma che per quel che riguarda il furto delle carte d’identità si è subito 

interessato contattando il dott. Politano, Direttore della Direzione “SS.DD. Decentramento e 

Statistica”,  che ha informato il Segretario Generale il quale ha inviato immediatamente dei 

tecnici della Direzione Manutenzioni  che sono intervenuti  per valutare gli accorgimenti che 

potevano essere presi per evitare il ripetersi del danno e per provvedere  ad installare una nuova 

cassaforte; comunica, inoltre, che per l’installazione del sistema di allarme sono stati reperiti i 

fondi,  ma dovrà essere fatta una piccola gara d’appalto.  

Il Consigliere Carnazza osserva che trova strano che per ripristinare un impianto d’allarme e 

collocare una cassaforte sono già passati tre mesi, mentre per abbattere un ponte,  lavorando 

giorno e notte, è bastata una   settimana. 

Il Presidente Li Causi conferma che è vero che non sempre da l’autorizzazione a fare i 

sopralluoghi;  afferma, però, di dovere stare molto attento perché ha delle responsabilità; 

asserisce che non darà mai la sua autorizzazione per visionare un singolo cassonetto,  ma lo 

farà per sopralluoghi molto più corposi.   

3° punto all’o.d.g. 
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Il Consigliere Di Blasi ricorda che è la seconda volta che viene discussa la mozione relativa 

alla “Sosta gratuita il sabato pomeriggio nelle aree della 2ª Circoscrizione soggette alla sosta a 

pagamento (Strisce blu)”,  nella quale viene chiesto di rendere gratuita la sosta, nelle aree con 

maggiore attività commerciale, tutti i sabato pomeriggio dalle ore 15.30 e di disciplinarla 

mediante l’uso del disco orario per evitare soste eccessivamente prolungate. 

Il Consigliere Carnazza trova che sia una bella iniziativa,  ma bisogna valutare che la “Sostare” 

avrebbe un calo degli incassi e i suoi operatori verrebbero utilizzati per un servizio gratuito che 

non darà alcun introito  all’azienda; ritiene che questa mozione poteva essere presentata come 

proposta sperimentale da sottoporre direttamente all’azienda. Dichiara che si asterrà dalla 

votazione.  

Il Consigliere Russo comunica che la Commissione della quale è Presidente ha dato parere 

favorevole; ritiene che si potrebbe suggerire che venga sperimentata solo nelle zone 

commerciali  più rilevanti,  oppure proporla solo per 60 minuti; sarebbe, inoltre, opportuno 

prevedere uno stallo gratuito ogni 20 da riservare alle donne in attesa di un figlio (sosta rosa). 

Il Consigliere Di Blasi osserva che i dipendenti di “Sostare” non sono pagati ad ore,  ma hanno 

uno stipendio fisso ed un contratto che prevede anche il sabato pomeriggio; ritiene che se le 

casse di “Sostare” sono in disavanzo,  per una politica sbagliata che ha portato al dissesto 

l’azienda,  questo non deve gravare sui cittadini e sui commercianti;  è convinto che 90 minuti 

siano un tempo congruo, che permette la rotazione delle auto e consente ai cittadini di fare i 

loro acquisti; dichiara di approvare l’idea  del Consigliere Russo di limitare la richiesta alle 

aree con maggiore attività commerciale. 

Il Consigliere Di Salvo si dichiara favorevole alla mozione;  reputa che,  al di là della crisi 

economica e commerciale,  molte  persone  evitino  di recarsi in centro per motivi legati alla 

sicurezza del territorio.  

Il Consigliere Carnazza  afferma che l’intervento del Consigliere Russo, relativo 

all’individuazione di zone dove ci sono attività commerciali,  cambia la mozione; si domanda 

con che criterio si possa stabilire quali sono le zone con maggiore attività commerciale. 

Si passa alla votazione della mozione relativa a “Sosta gratuita sabato pomeriggio nelle aree 

della 2ª Circoscrizione soggette a sosta a pagamento (strisce blu); vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 
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Consiglieri presenti e votanti        n° 10  

Consiglieri favorevoli                   n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, Di  

    Salvo, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                     n° 01 (Carnazza)   

La mozione viene approvata. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo informa che, dato il protrarsi della seduta di Consiglio, la 

1ª Commissione, convocata per le ore 11.00-11.30, inizierà i lavori alle ore 11.50. 

Alle ore 11.47, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il  Presidente dichiara chiusa la 

seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 07/09/2016                             

 

 

 


